
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Programmadirectie Covid 
Zorg 

— door 

Datum Document 
4 augustus 2023 

Aan Minister van VWS Deadline: 18-08-2023 

Kenmerk 
(ter beslissing) Kamervragen CDA: problemen waar post-COVID patiënten 3644578-1051367-PDCZ 

tegen aanlopen in de zorg Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Kamervragen van kamerlid Van den Berg (CDA) over problemen waar post- 

COVID patiënten tegen aanlopen in de zorg. 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met de inhoud van de beantwoording op de gestelde vragen 

en verzending aan de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

- De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van de TV uitzending Focus 

op 24 juni en 1 juli en de radio-uitzending 'Long COVID-patiënten krijgen 

omstreden anti-schurftmedicijn Ivermectine voorgeschreven' op 11 juli j.l. 

- Inde Kamervragen wordt u gevraagd wat u gaat doen om post-COVID pa- 

tiënten te ondersteunen die niet in de reguliere zorg terecht kunnen. 

U geeft aan dat het merendeel van de zorg plaatsvindt in de eerstelijns- 

zorg en de tweedelijnszorg. Ook kunnen mensen bij hun herstel gebruik- 

maken van de huisarts, de wijkverpleging en de geestelijke gezondheids- 

zorg. Daarnaast is er de ondersteuning middels de voorwaardelijke toela- 

ting paramedische herstelzorg. Deze regeling is onder voorwaarden ver- 

lengd tot 1 januari 2025. 

Daarnaast geeft u aan dat post-COVID patiënten terecht kunnen bij C- 

support voor ondersteuning en advies. 

- _ Daarnaast wordt ingegaan op het ZonMw programma voor het opzetten 

van een expertisenetwerk en onderzoeksprogramma en dat ook post- 

COVID patiënten daarbij betrokken zullen worden. 
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4. 

a. 

- De laatste vraag ten aanzien van het voorschrijven van het middel Iver- Programmadirectie Covid 
mectine. De IGJ geeft aan dat er in 2023 een boete is opgelegd aan een Zorg 

zorgverlener die dit middel heeft voorgeschreven. J 
Kenmerk 
3644578-1051367-PDCZ Toelichting 

Draagvlak politiek 

Onderzoek naar post-COVID en de zorg voor post-COVID patiënten heeft veel 

politieke belangstelling. Zo zijn er op 3 juli zijn door het lid Dijk (SP) 
Kamervragen gesteld over het post-COVID onderzoek van het Erasmus MC en 

C-support. Deze andere set Kamervragen is separaat beantwoord en zal 

evenals deze set Kamervragen, na uw akkoord, naar de Kamer worden 

verstuurd. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de afgelopen weken heeft post-COVID meerdere malen in de media 

aandacht gekregen. 

Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met directie Z, IG] en ZonMw. 

Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Toezeggingen 
N.vt. 

Fraudetoets 
Nvt. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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